

疫情波及28省份，已及时向吉林派出国家医疗队 “动态清零”应对奥密克戎仍行之有效

感染人数增长快怎么办 已及时派出“国家队”

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，3月以来，我国疫情发生频次明显增加，感染人数快速增长，波及范围不断扩大，已波及28个省份。

“近期吉林、山东、上海、广东、河北等地疫情还在发展中，部分地区的疫情上升速度较快，社会面传播扩散和外溢风险比较高。”国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示，目前各疫情发生地应对处置工作正有序、有力推进，疫情整体仍处于可控状态。

据介绍，国务院联防联控机制综合组已经向多地派出工作组，指导相关地区更加坚决果断、科学精准落实防控措施，尽快控制住局部的聚集性疫情。

针对吉林省新增确诊病例数量快速上升的情况，国家卫生健康委医政医管局局长焦雅辉说，此次采取了分类救治的措施，即普通型、重型、危重型病例以及有高风险因素的病例，集中收治在综合能力较强的定点医院；无症状感染者、轻型病例收治在其他定点医院和方舱医院。

据介绍，吉林省截至15日上午在院病例8201例，95%以上的患者是无症状感染者和轻型病例。“已第一时间向长春市和吉林市派出了国家专家组，指导当地医疗救治工作。根据吉林省医疗救治力量的情况，及早派出了国家医疗队。”焦雅辉说。

学校怎么防 把常态化措施落到实处

当前，全球正在经历新冠疫情第四波流行高峰，我国周边有关国家和地区不断刷新单日新增病例最高纪录。近期，我国多地多点发生本土聚集性疫情，主要为奥密克戎变异株。

面对这一变异株传播快、隐匿性强的特点，我国如何应对新挑战？学校等人员密集场所如何做好疫情防控？15日举行的国务院联防联控机制新闻发布会专门进行了回应。



这是3月15日拍摄的长春国际会展中心方舱医院内景(无人机照片)。据新华社

■相关链接

新冠诊疗方案修订

轻型病例实行集中隔离管理

为进一步做好新冠肺炎医疗救治工作，切实提高规范化、同质化诊疗水平，国家卫生健康委和国家中医药管理局组织专家对《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》进行了修订，形成了《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》，并印发各地参照执行。方案做出以下调整：

①优化病例发现和报告程序；②对病例实施分类收治，根据病情确定隔离管理和治疗场所，轻型病例实行集中隔离管理，普通型、重型、危重型病例以及有重症高风险因素的患者应在定点医院集中治疗；③进一步规范抗病毒治疗，将国家药监局批准的两款特异性抗新冠病毒药物写入诊疗方案；④对中医治疗内容进行了修订完善；⑤调整解除隔离管理、出院标准，加快患者解除隔离和出院进程；⑥调整解除隔离管理、出院后注意事项，将“出院后继续进行14天隔离管理和健康状况监测”修改为“解除隔离管理或出院后继续进行7天居家健康监测”。

据央视

学校人员聚集且规模较大，一旦出现疫情，能否及时启动应急预案、及时进行转运隔离，是确保疫情防控顺利的重要因素。

教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍，各地在应对新冠肺炎疫情过程中有一些好的经验和做法。比如，去年福建省通过对一定比例师生定时、不定时进行核酸抽测，及时发现疫情，目前该政策已在23个省区市开始推行。

还有，内蒙古呼和浩特市要求区和高校建立定点关联模式，如果对应学校出现紧急疫情，这个区要负责做好校园的转运隔离等相关工作。“我们也想把这个经验及时推广，让高校在面对突发疫情时能更快、更及时得到当地党委政府的支持。”王登峰说。

据新华社

从开年“成绩单”看中国经济走势 保持经济平稳发展仍有很多有利条件

国民经济 恢复势头较好

百年变局叠加世纪疫情，我国面临的外部环境更趋复杂严峻和不确定，经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。

“在宏观政策发力和市场主体努力的共同作用下，1至2月份，我国经济恢复势头向好，为今年一季度开好局奠定了坚实基础。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

主要生产需求指标回升。1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长7.5%，比上年12月份加快3.2个百分点；社会消费品零售总额同比增长6.7%，比上年12月份加快5个百分点。

付凌晖表示，今年以来，在稳增长政策作用下，1至2月份，全国固定资产投资同比增速比上年全年加快7.3个百分点，高技术产业投资快速增长。

主要统计数据表明，国民经济仍运行在合理区间——

1至2月份，居民消费价格指数同比上涨0.9%，低于3%左右的预期目标；全国城镇调查失业率平均为5.4%，低于5.5%以内

开年中国经济“成绩单”15日出炉。面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发等多重考验，中国经济恢复好于预期。展望全年，中国经济仍面临诸多风险挑战，还需爬坡过坎。

我国在疫情防控中积累了丰富经验，采取的一系列措施能够有效阻断疫情传播，对经济的影响会逐步得到控制。

面对三重压力，稳外贸成为稳增长的重要支撑。付凌晖说，下阶段，尽管国际环境复杂多变，但我国外贸韧性大、潜力大的特点不会改变，全球合作发展趋势也不会改变，坚定不移对外开放也不会改变，我国外贸仍将有望保持稳定发展。

从国际环境看，当前全球疫情扩散蔓延，世界局势动荡不安，地缘政治冲突加剧，外部不稳定不确定性加大。

针对俄乌冲突对中国经济的影响，付凌晖表示，俄罗斯、乌克兰在对中国进出口贸易中占比较小，对中国经济的直接影响有限。下阶段，随着各地持续坚持稳字当头、稳中求进，加大对经济运行的保障力度，外部影响能够控制在有限的范围内。

总的来看，中国经济韧性足、潜力大、空间广的特点还比较明显，保持经济平稳发展还

有很多有利条件。”付凌晖说，各地区各部门加大稳增长力度，投资、消费、工业增长都出现明显的积极变化，一季度经济运行仍然能够保持平稳发展态势。

促进经济 平稳健康运行

“面对新的下行压力，要把稳增长放在更加突出的位置。”——政府工作报告强调。

付凌晖说，下阶段，要继续科学统筹好疫情防控和经济社会发展，促进经济平稳健康运行。

消费是拉动经济增长的主引擎。付凌晖表示，要落实好扩内需政策，促进困难行业纾困发展，继续做好常态化疫情防控，积极拓展新型服务消费，促进服务业平稳健康发展。

在稳投资方面，付凌晖说，要注重提高投资效率，围绕国家重大战略和“十四五”规划，积极扩大有效投资，用好政府专项债券和中央预算内资金，撬动社会投

说。

王登峰表示，对于出现师生感染的地区一定要严格落实“转运、治疗、救治、隔离”，并做好线上线下教学相结合、人文关怀、心理辅导等相关工作；对目前没有出现疫情的地方，特别强调一定要把疫情防控常态化的措施真正落到实处。

奥密克戎怎么应对 措施更早更快更严更实

近期发生的本土疫情中，无症状感染者比例增多。疫情防控有哪些应对措施？

“奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点，要求我们的防控措施要更早、更快、更严、更实。”雷正龙说，感染者临床表现以无症状和轻型为主，导致疫情隐匿性传播，发现比较晚，造成近期本土疫情频繁发生，给溯源和防控增加了难度。

不过，专家分析研判认为，我国现行的“动态清零”总方针和一系列防控措施，在应对奥密克戎变异株疫情时仍行之有效。

雷正龙介绍，国家卫生健康委下一步将会同有关部门围绕“控频次、降规模、防重症”的目标，指导各地守好守牢外防输入关口，坚持“四早”原则，落实重点人群、重点场所、重点区域的防控措施，并有序推进新冠病毒疫苗接种工作。

“希望广大群众继续做好戴口罩、勤洗手、不聚集、保持社交距离等防控要求，积极主动接种新冠病毒疫苗，配合做好疫情防控应急处置的各项工作，共同维护和巩固我国来之不易的疫情防控成果。”雷正龙说。

据新华社

资，鼓励民间投资，优化投资结构。

上亿市场主体是保就业、保民生和稳经济的关键。

付凌晖说，要继续做好大宗商品保供稳价工作，多措并举增加市场供给，降低企业生产成本；落实好扶持制造业、小微企业的减税降费政策，加强对受疫情影响严重行业的融资支持，加大创新税收优惠，维护产业链供应链稳定。

今年国内生产总值增长5.5%左右——复杂形势下，有外媒认为，中国这一经济增速目标定高了，中国经济前景“不容乐观”。

“5.5%的增速不低，但实现5.5%的经济增长也是有基础、有条件的：中国经济在持续恢复，发展韧性足、潜力大、动力足的特点比较明显，近两年受到疫情冲击，中国经济发展还在全球保持领先地位。”付凌晖说，下阶段，稳增长政策持续发力，也将有力促进经济稳定增长。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:洛菁